

我市普通高中招生政策发布

8大变化需要考生家长仔细看

阅读提示

考生和家长请注意了，今年我市在普通高中招生中不仅全面取消了公办普通高中招收择校生，而且普通高中志愿设置方面也出现了明显的变化。

解读市教体局昨日正式发布的《商丘市教育体育局关于2016年普通高中招生工作的意见》，记者发现今年我市普通高中招生政策出现了8大变化。

晚报首席记者 贾若晨



变化一 中招总成绩增加

今年，体育考试成绩由50分提高到70分，中招总成绩相应由680分增加到700分。

今年我省统一中考时间不变，仍为6月25日和6月26日。其中，中招文化课考试仍为单科考试方案，全省统一命题考试的科目为语文、数学、英语、物

理、化学、思想品德、历史。文化课满分600分。另外，今年继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试，体育考试和理科实验操作考试纳入中招统一管理。物理、化学、生物实验操作考试按照3科满分共30分计入中招成绩总分。

综合实践活动(含信息技术、劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践)、生物、地理、音乐、美术、地方课程、学校课程是必修课程，也应进行学业考查(考试)，由初中学校组织实施，体现在对学生的综合素质评定之中。

变化二 全面取消公办高中招收择校生

统招生是指被公办普通高中统招志愿学校录取的考生，也就是平时所说的平价生。择校生是指被择校志愿学校录取的考生，

也就是平时所说的高价生。往年，如果考生成绩差了几分，又想到心仪的公办普通高中就读，则可以走择校生的渠道。

不过今年择校生这条路行不通了。按照规定，从2016年秋季开始，我市将全面取消公办普通高中招收择校生。

变化三 普通高中招生区域有调整

去年，睢县回族高级中学只在本县范围内招生。今年该校招生区域进一步扩大，除面向睢县招生外，还可面向全市招收少数民族考生。

今年我市普通高中招生区域

为：市一高面向全市招生；市回中、市实验中学、市三高面向市直、梁园区和城乡一体化示范区招生；其他县(区)公办普通高中在本县(区)范围内招生，市回中、睢县回

族高级中学还可面向全市招收少数民族考生；民办高中不仅面向全市招生，也可面向全省招收一定比例的考生；具备体育特长生招生资格的普通高中只能在其招生区域内招收体育特长生。

变化四 提前录取志愿设置增加

去年，我市普通高中招生提前录取志愿包括两部分：一是指经省教育厅批准，面向全省招生的普通高中航空实验班、宏志班、国际班、理科实验班和市一高面向全市招生的宏志班和国际

班；二是指经市教体局批准，面向规定的招生区域招收的体育特长生。

今年，我市面向全省招生的提前录取志愿的设置，由去年的一个批次增加到三个批

次，分别为省提前第一批次(空军航空实验班、海军航空实验班)、省提前第二批次(宏志班、国际班、理科实验班)、省提前第三批次(民办普通高中)。

变化五 志愿填报相应增加

在面向全省招生的提前录取志愿设置增加后，对应的志愿填报批次也随之增加。

我市考生今年在填报省提前录取志愿时，可同时填报三个批次，也可填报其中的一

个或两个批次，每个批次只能填报一个志愿。

变化六 民办普通高中部分计划可跨地招生

民办普通高中按照不超过年度总招生计划20%的比例可以跨省辖市招生。由民办普通高中

向学校审批机关提出跨省辖市招生申请，学校审批机关提出初审意见，并按照管理权限逐

级报送省教育厅核准。民办普通高中招生统一安排在全省录取批次。

变化七 录取时间延后10天

由于今年省提前批次录取截止日期是7月25日，比去年(7

月15日)延后了10天，所以我市高中录取时间要相应顺延10

天左右。全省普通高中招生录取工作于8月20日之前全部结束。

变化八 生物、地理将纳入中招考试科目

从2016年入学的初一年级新生开始，我省将把初中生物、地理纳入中招考试科目，在相应课程结束后进行，实行随教随考

随清。考试时间安排在初二下学期期末，随当年初三中考考试一并组织，在现有中招考试

7个科目考试之后进行。考试对象为初二二年级学生。考试成绩按每门满分50分计入学生次年中招录取总成绩。

政策细读

考生志愿设置两个批次

普通高中志愿分为提前录取志愿、批次录取志愿。

提前录取志愿分两个部分：一是指经省教育厅批准，面向全省招生的普通高中空军航空实验班、海军航空实验班(省提前第一批次)、宏志班、国际班、理科实验班(省提前第二批次)、民办普通高中(省提前第三批次)，以及面向全市招生的市一高宏志班和国际班(其计划分别

是50个和100个)；二是指经市教体局批准，有关普通高中面向本招生区域招收的体育特长生。面向规定区域招收的体育特长生，其学校有市二高、市回中、市实验中学、市三高、虞城高中、夏邑高中和夏邑一高，其招生计划不超过学校总计划的2%。

批次录取志愿设置两个志愿，即第一和第二志愿。

6月10日至6月15日网上填报志愿

全市统一填报普通高中志愿的时间为6月10日至6月15日。

我市考生要在规定时间内登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)，填报自己选择的志愿。志愿填报时间结束后，网络系统将自动关

闭，无法再接收考生填报志愿。

考生在網上填报志愿并最终确认后，由学校统一打印出《2016年河南省普通高中招生考试志愿表》，考生和家长分别在上面签字，经学校盖章后，报上级教育主管部门备案留存。

提前录取志愿、批次录取志愿可兼报

考生在学业考试之前填报志愿。可先填报提前录取志愿，然后填报批次录取志愿，也可只填报批次录取志愿。

考生在填报省提前录取志愿时，可同时填报三个批次，也可只填报其中的一个或两个批次，每个批次只能填报一个志愿。在填报市提前批次录取志愿时，只

能填报一个志愿。

在填报批次录取志愿时，可同时填报两个志愿，也可只填报一个志愿。不过，只有报考第一志愿(省、市级示范性公办高中)的考生，才能享受分配生待遇，报考第二志愿(省、市级示范性公办高中)的考生，不能享受分配生待遇。

民办初中考生填报志愿的两种方式

考生要按照规定的招生区域填报志愿。在民办初中就读的考生，可按就读学校考生填报志愿，也可按户籍所在地考生填报志愿，但按户籍所在地考生填报

志愿的，不能享受分配生待遇。

市实验中学初中部的考生，户籍在梁园区的，按梁园区考生填报志愿；户籍在睢阳区的，按睢阳区考生填报志愿。

部分高中志愿有特殊要求

经初选合格的考生，才可填报空军航空实验班和海军航空实验班志愿。

经体育专业测试合格的考生，才能填报提前批次的体育特长生志愿。

填报宏志班志愿的考生必须是综合素质评定结果为A，且家庭贫困的应届初中毕业生。只有通过资格审核的考生所填报的宏志班志愿方为有效。

中招成绩7月10日发布

今年我市继续采用网上阅卷的方式。阅卷工作在市教体局统一领导下，由基础教研室具体实施。各级教育行政部门要选聘责任心强、理论和专业水平高、熟练计算机操作的教师参加阅卷工作。同时要加

强阅卷教师队伍管理和培训，不断提高阅卷质量。

7月10日，考生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台(zk.hagaozhong.com)查询中招成绩。

(下转第5版)